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BELGIQUE 

4 juni 2025 4 juin 2025 

MOTIES MOTIONS 

Commissie voor Gezondheid en Gelijke 
kansen 

Commission de la Santé et de l'Égalité des 
chances 

 
______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 4 juni 2025 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Katleen Bury tot de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, 
belast met Armoedebestrijding over "Het 
donorzaadschandaal en het structureel falen van het 
FAGG" (nr. 063). 

Motions déposées le 4 juin 2025 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation 
de Mme Katleen Bury au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique, 
chargé de la Lutte contre la pauvreté sur "Le scandale 
des dons de sperme et l'échec structurel de 
l'AFMPSt" (n° 063). 

  
1. Motie van aanbeveling (17.05 uur) 1. Motion de recommandation (17 h 05) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Katleen Bury 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, 
belast met Armoedebestrijding 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Katleen Bury 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique, chargé de 
la Lutte contre la pauvreté 
 

-  overwegende dat in België minstens 52 kinderen zijn 
verwekt met het zaad van 1 spermadonor, bij 37 
moeders in 12 verschillende centra, hetgeen een 
ernstige schending vormt van de wettelijke 
zesvrouwenregel inzake spermadonatie; 
- overwegende dat het FAGG reeds sinds eind 2023 
op de hoogte was van deze feiten maar heeft 

- considérant que le sperme d'un seul donneur a été 
utilisé en Belgique pour engendrer 52 enfants de 37 
mères dans 12 centres différents, ce qui constitue 
une violation grave de la règle légale des six fratries 
en matière de don de sperme;  
- considérant que l'AFMPS avait déjà connaissance 
de ces faits depuis fin 2023 mais s'est abstenue 
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nagelaten de betrokken ouders tijdig te informeren en 
de bevoegde minister pas in mei 2025 op de hoogte 
heeft gebracht; 
- overwegende dat het FAGG evenmin melding heeft 
gedaan bij het parket van duidelijke overtredingen van 
de wet van 2007 op medisch begeleide voortplanting 
(betreffende het maximumaantal donorinzettelingen 
per donor), waardoor mogelijke strafbare feiten niet 
vervolgd zijn en gedupeerde ouders en kinderen in de 
kou staan; 
- overwegende dat een gebrek aan centrale registratie 
en informatie-uitwisseling tot 2024 de handhaving van 
de zesvrouwenregel ernstig heeft bemoeilijkt, en dat 
inmiddels een databank (Fertidata) werd opgericht die 
een dergelijk toezicht moet verbeteren; 
- overwegende dat de controle door het FAGG op de 
naleving van donorwetgeving tot nog toe onvoldoende 
is gebleken en dat reeds eerder door diverse bronnen 
is gewezen op mogelijke donorfraude die jaren 
onbehandeld bleef; 
- overwegende dat de minister tot op heden heeft 
nagelaten een externe doorlichting van het FAGG te 
laten uitvoeren ondanks herhaalde oproepen daartoe, 
en pas na het uitbreken van dit schandaal een interne 
doorlichting heeft aangekondigd; 

d'informer à temps les parents concernés et n'a 
informé le ministre compétent qu'en mai 2025; 
- considérant que l'AFMPS n'a pas non plus signalé 
au parquet ces infractions manifestes à la loi de 2007 
relative à la procréation médicalement assistée 
(concernant le nombre maximal d'utilisations par 
donneur), en conséquence de quoi de possibles faits 
punissables n'ont pas été poursuivis tandis que des 
enfants et des parents lésés sont abandonnés à leur 
sort; 
- considérant que l'absence d'enregistrement 
centralisé et d'échanges d'informations jusqu'en 2024 
a considérablement compliqué le respect de la règle 
des six fratries, et qu'une base de données (Fertidata) 
a entre-temps été créée afin d'améliorer le contrôle 
en la matière; 
- considérant que le contrôle, par l'AFMPS, du 
respect de la législation relative aux donneurs s'est 
révélé insuffisant jusqu'à présent et que plusieurs 
sources ont déjà indiqué que de possibles fraudes en 
matière de dons sont demeurées sans suites pendant 
les années considérées; 
- considérant qu'à ce jour, le ministre s'est abstenu de 
faire réaliser un audit externe de l'AFMPS malgré des 
appels répétés en ce sens et qu'il n'a annoncé un 
audit interne qu'après la révélation de ce scandale; 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- onverwijld een onafhankelijke externe audit uit te 
voeren van het FAGG, met bijzondere aandacht voor 
het juridisch kader en het mandaat, de 
meldingsstructuren en het informatiebeheer, de 
operationele werking, de chronologie van de feiten, de 
externe communicatie en transparantie, de 
internationale coördinatie, het importtoezicht en de 
interne verantwoordelijkheden; 
- volledige duidelijkheid te scheppen over het 
donorschandaal door alle relevante informatie en 
bewijsmateriaal omtrent overtredingen van de 
donorwetgeving onverwijld over te maken aan het 
parket, opdat gerechtelijke stappen alsnog mogelijk 
worden; 
- de naleving van de zesvrouwenregel voortaan strikt 
te garanderen, onder meer door het optimaal inzetten 
van de centrale donorendatabank en door versterkt 
toezicht op fertiliteitscentra, zodat een gelijkaardige 
overtreding zich niet kan herhalen; 
- na te gaan of het opportuun is een onafhankelijk 
orgaan of instantie op te richten dan wel aan te wijzen 
dat specifiek belast wordt met het controleren van de 
regelgeving rond donormateriaal, indien zou blijken 
dat het FAGG zelf hiertoe onvoldoende in staat is; 
- met spoed werk te maken van een actualisering van 
de wetgeving rond donorgegevens, donatie en import 
van menselijk voortplantingsmateriaal, zodat lacunes 
in het wettelijk kader worden weggewerkt en de 
rechten van donorkinderen, wensouders en donors 
beter gewaarborgd zijn; 

- de faire réaliser un audit externe indépendant de 
l'AFMPS, accordant une attention particulière à son 
cadre juridique et son mandat, ses structures de 
signalement et sa gestion de l'information, son 
fonctionnement opérationnel, la chronologie des faits, 
la communication externe et la transparence, la 
coordination internationale, le contrôle des 
importations et les responsabilités internes; 
- de faire toute la clarté sur le scandale des dons en 
transmettant sans délai au parquet toutes les 
informations pertinentes et les preuves concernant 
des infractions à la législation sur le don, de sorte que 
des actions judiciaires puissent encore être menées; 
- de garantir désormais le respect strict de la règle 
des six fratries, notamment en veillant à une 
utilisation optimale de la base de données centrale 
des dons et en renforçant le contrôle exercé sur les 
centres de fertilité, de sorte qu'une telle infraction ne 
puisse pas se reproduire; 
- d'examiner l'opportunité de créer ou de désigner 
une instance ou un organe indépendant 
spécifiquement chargé du contrôle en matière de 
réglementation relative au don de matériel génétique, 
s'il apparaissait que l'AFMPS n'est pas suffisamment 
en mesure d'y veiller elle-même; 
- de s'atteler d'urgence à une actualisation de la 
législation relative aux données des donneurs, aux 
dons et à l'importation de matériel reproductif humain, 
afin de pouvoir éliminer les lacunes du cadre légal et 
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- openbaar te maken hoe de minister de top van het 
FAGG heeft geëvalueerd sinds 2020, met inbegrip van 
evaluatieverslagen van de heer Hugues Malonne; 
- alle relevante communicatie tussen het FAGG en het 
kabinet Volksgezondheid sinds 2020 – inzake 
fertiliteitscentra, donorendossiers, databanken en 
biovigilantie – over te maken aan het Parlement, ter 
controle van de informatieketen; 
- ervoor te zorgen dat leden van het Parlement die als 
kabinetschef betrokken waren bij de voorbereiding of 
de opvolging van dit dossier, zich onthouden van een 
actieve rol in parlementaire opvolging of in een 
eventuele onderzoekscommissie, teneinde 
belangenvermenging of schijn van partijdigheid te 
vermijden. 

de mieux garantir les droits des enfants issus d'un 
don, des parents demandeurs et des donneurs; 
-de rendre publique la manière dont le ministre a 
évalué la direction de l'AFMPS depuis 2020, y 
compris les rapports d'évaluation de M. Hugues 
Malonne; 
- de transmettre au Parlement toutes les 
communications pertinentes échangées entre 
l'AFMPS et le cabinet de la Santé publique depuis 
2020 – en matière de centres de fertilité, de dossiers 
de donneurs, de bases de données et de biovigilance 
– à des fins de contrôle de la chaîne d'informations; 
- de veiller à ce que des membres du Parlement qui 
étaient associés à la préparation ou au suivi de ce 
dossier au titre de chef de cabinet s'abstiennent de 
jouer un rôle actif dans le suivi parlementaire ou dans 
une éventuelle commission d'enquête, afin d'éviter 
tout conflit d'intérêts et toute apparence de partialité. 

  
  
  

Katleen BURY (VB) Katleen BURY (VB) 
Dominiek SNEPPE (VB) Dominiek SNEPPE (VB) 

  
2. Eenvoudige motie (1706 uur) 
 

2. Motion pure et simple (17 h 06) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Katleen Bury 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, 
belast met Armoedebestrijding 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Katleen Bury 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique, chargé de 
la Lutte contre la pauvreté 
 

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Jan BERTELS (Vooruit) JAN BERTELS (Vooruit) 
  

  
 


